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² nÿ j¾. y÷kd .ekSug yd tA wdY%s; .eg¨ úi£u 
 

 jßmkï nÿ 
m<d;a md,k wdh;k ;u n, m%foaY ;=< isÿlrk úúO fmdÿ ld¾hhka fjkqfjka jeh lsÍug wjYH uqo,a 
tu n, m%foaY ;=< msysgd we;s ksjdi" bvlvï yd jHdmdßl ia:dkj,ska wh lrhs' tu foam<j, jd¾Isl 
;lafiare jákdlñka lsishï m%;sY;hla jßmkï nÿ f,i wh flf¾' fuu nÿ uqo,a iEu j¾Ihla i|yd u 
.Kkh flfrk w;r" tu uqo,a tljr fyda ;=kauilg fyj;a ld¾;=jlg jrla ne.ska jQ iudk jdßl 4lska 
fyda f.úh yels h 
 
.Ks;h fm< fmdf;a 144 msgqfõ 14'1 wNHdih 1,2,3,4,5 .eg¨ úiouq  
 

 ;Sre nÿ 
iuyr NdKav wdkhkfha § iy wmkhkfha § tys jákdlñka fldgila rchg nÿ f,i f.úh hq;= h' 
tfia wh flfrk nÿ uqo,a ;Sre nÿ f,i ye¢kafõ' th NdKavfha uq,a jákdlfï m%;sY;hla f,i wh lrhs 
 NdKavhl ;Sre n÷ f.jQ miq jákdlu = uq,a jákdlu + ;Sre noao 
 
.Ks;h fm< fmdf;a 144 msgqfõ 14'1 wNHdih 6,7,8,9,10 .eg¨ úiouq  
 

 wdodhï nÿ 
hï mqoa.,fhl= ;u fiajd kshqla;sfhka fyda ;ud i;= foam<j,ska fyda mj;ajdf.k hk jHdmdrj,ska fyda 
,nk jd¾Isl wdodhu lsishï iSudjla blaujk úg tA i|yd rch noaola wh lrhs' tjeks nÿ wdodhï nÿ 
f,i ye¢kafõ' 
 
.Ks;h fm< fmdf;a 144 msgqfõ 14'1 wNHdih 11,12,13 .eg¨ úiouq  
 

 tl;= l< w.h u; nÿ 
 
 lsishï NdKavhla ñ, § .ekSfï § fyda fiajdjla ,nd .ekSfï § tys uq¿ jákdlñka lsishï m%;sY;hla 
tl;= l< w.h u; nÿ f,i wh flf¾' NdKav wf,úlrejka yd fiajd imhkakka fuu nÿ uqo,a 
mdßfNda.slhkaf.ka wh lr .kakd w;r" tu uqo,a rchg f.ùug Tjqyq ne£ isá;s' 
 
.Ks;h fm< fmdf;a 145 msgqfõ 14'1 wNHdih 14,15,16 .eg¨ úiouq  
 
² iq¿ fmd,sh wdY%s; .eg¨ úi£ug;a 

lsishï Kh uqo,la i|yd lsishï ld,hlg miq f.ùug isÿ jk jeämqr uqo, iq¿ fmd,sh f,i ye¢kafõ' 
fjk;a uQ,H wdh;khl ;ekam;a l< uqo, i|yd o lsishï ld,hlg miq ,efnk jeämqr uqo, o fmd,sh 
f,i ye¢kafõ' Kh uqof,ys m%;sY;hla f,i fmd,Sh oelajQ úg th fmd<S wkqmd;slh f,i ye`Èkafõ' 
 

 

 

 

 

 

 

.Ks;h fm< fmdf;a 148,149 msgq j,  14'2 wNHdifha ish¿ .eg¨ úiouq  
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fmd<S wkqmd;slh =
ප ොළිය 

ණය මුදල
× 100% 

uq¿ uqo, = Kh uqo, + fmd<sh  

𝑃 =
𝐼𝑟𝑡

100
  P = fmd<sh  

   I = Kh  

   r = fmd<S m%;sY;h 

   t = ld,h 


